

Библиотека

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Московское областное  
издательство  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫХ  
ФОНДОВ

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.



Известно, что хлеборобы Ольговской фермы в битве за выращенный урожай уже длительное время держат первенство в социалистическом соревновании в своем совхозе. На просьбу нашего корреспондента организаторы производства рассказали, как построен труд механизаторов в эти решающие дни, что способствует росту активности людей.

Большой массив пшеничного поля, — рассказывает участник фермы М. А. Башев. — Один за другим на пониженных скоростях движутся шесть «степных кораблей», оставляя за собой пунктирные кучи соломы. Вот так слаженно работают наши механизаторы. Приятно посмотреть. Выработка у всех, несмотря на трудные погодные условия, хорошая. Застрельщиком социалистического соревнования идет Иван

• НАШИ ИНТЕРВЬЮ

## ХОРОШАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Владимирович Гулевский. Он уже к двумстам гектарам подходит. Не отстает от него и Иван Евстигнеевич Семенов. Исключительно хорошо трудится также семья комбайнеров Паныриных. А вот следом за ними ведет комбайн Владимир Башев. Братом мне доводится. Неудобно как-то хвалить родственников, но приходится, так как от факта не уйдешь. Он, пожалуй, один из первых приступил к уборочной стадии. Постепенно помнится ячмень в Мальцеве. Поехал туда помочь. Поторопился, чтобы зерно не перестояло. И дельно помог. 50 гектаров слалафтил. Затем сразу же переехал на свои поля. С темна до темна валил в валки зерновые. 218 гектаров, кроме мальцевских,

на его счету. Сейчас же вместе со всеми Владимир обмалачивает хлеб.

— Учетчик, безусловно, прав в своих отзывах о работе наших механизаторов в эти страдные дни, — говорит управляющий фермой И. П. Пилюгин. — Именно их безупречный труд и позволил ферме на двадцать четвертое сентября обмолотить хлеба на 1275 гектарах, что составляет 65,3 процента к плану. Все дело, конечно, я считаю в правильной организации труда. Так, например, шесть механизаторов на более маневренных комбайнах СК-4 у нас работают в одной группе, а другие двое — Алексей Митрофанович Алешин и Василий Александрович Занин

— в другой, так как их машины марки «Сибиряк» по своей производительности намного отличаются от первых. К тому же и сменная норма выработки у них иная. При такой постановке дел работа идет слаженно в обеих группах.

Хорошая организация труда — это одна сторона дела, сподвигающая трудовому успеху. Важно и другое: забота о механизаторах. Для них, например, мы наладили подвозку на поля обедов и бесплатных ужинов. Ведь когда человек съест, ему и работает лучше.

Все прохладнее становится дни. Все чаще хмурится небо, сыплют дождями. Помня о том, как капризна сибирская осень, наши механизаторы трудятся на полях с раннего утра до глубокой ночи. Они полны решимости, невзирая на погоду, до конца держать первенство на уборке урожая завершающего года пятилетки.

Выдающийся  
космический  
эксперимент  
успешно  
завершен

Возвращаемый аппарат автоматической станции «Луна-16» совершил мягкую посадку в расчетном районе Советского Союза.

Сообщение ТАСС

24 сентября 1970 года, в 8 часов 26 минут по московскому времени возвращаемый аппарат автоматической станции «Луна-16» совершил мягкую посадку в расчетном районе Советского Союза в 80 километрах юго-восточнее города Джезказган Казахской ССР.

Возвращаемый аппарат, в котором находится герметизированный контейнер с образцами лунного грунта, наблюдался средствами поискового комплекса при спуске на парашюте. После приземления аппарат взят на борт вертолета для последующей доставки его в Москву.

Контейнер с лунной породой будет передан в Академию Наук ССР для анализа и изучения. Результаты исследований будут опубликованы.

Впервые в истории освоения космического пространства лунный грунт доставлен на Землю с помощью автоматического аппарата.

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению руководителей хозяйств, партийных и профсоюзных комитетов за хорошие показатели и высокое качество на уборке зерновых и вспашке зяби на районную Доску почета заносятся:

### Из совхоза «Яйский»

И. В. МАРУХЕНКО — комбайнер, на обмолоте зерновых выполняет сменные нормы выше 240 процентов.

В. А. КОРНЕЛЕВ и А. И. ПАНЫРИН — комбайнеры, на обмолоте зерновых выполняют сменные нормы на 200 процентов.

Н. А. КОРОЛЕВ — тракторист, на подъеме зяби выполняет сменные нормы на 170 процентов.

А. А. ИЩЕНКО — тракторист, на подъеме зяби выполняет сменные нормы выше 150 процентов.

А. А. ШИБЕЛЬГУТ, И. Ф. ПАШКОВ, Г. Г. УТКИН — трактористы, на сволакивании и скирдование соломы выполняют сменные нормы на 150 процентов.

### Из Анжеро-Судженского откормсовхоза

В. Ф. МАЙЕР — комбайнер, на уборке урожая выполняет сезонную норму, обмолотив 170 гектаров зерновых.

А. Д. ПУЗАНКОВ — шофер, на отвозке зерна от комбайнов выполняет сменные нормы на 130 процентов.

## МНОГОЕ СДЕЛАНО

Большую работу по подготовке к зиме животноводческих помещений проделал коллектив Данковского отделения Первомайского района. Здесь завершается капитальный ремонт коровника на 200 мест. Уже полностью возведена новая крыша, перестлан потолок. Многое сделано и в ряде стоящем коровнике. Сейчас ведется ремонт и изготовление новых кормушек. Словом, данковцы принимают все меры к тому, чтобы не позднее первого октября полностью завершить все ремонтные работы.

— Скоту не будет в подготовленных помещениях ходило зимой, — говорит управляющий отделением Л. И. Модель.

Это, безусловно, очень важно. Но и не менее важно то, что данковские животноводы в предстоящую зиму будут скармливать скоту солому только в подготовленном виде. Для подогрева воды на ферме имеется специальный котел емкостью в 300 литров, находящийся сейчас в полном порядке.

Н. ВАХРОМЕЕВА.

ВНИМАНИЮ  
ПРОПАГАНДИСТОВ!

29 сентября в районе КПСС состоится районный семинар пропагандистов всех форм сети партийного и комсомольского политпропагандирования.

Начало семинара в 11 часов.

## КУЗБАССКИЙ КАРАВАЙ

С ЕГОДНЯШНИИЙ Кузнецкий край славен не только углем, металлом, продуктами химии, лесными богатствами, но и хлебом.

Зерновые культуры в основном по области неплохие. Десятки хозяйств на- молачивают эти дни по 18-20 центнеров с га. Спешит земледелец упра-

виться с полевыми работами. Да вот только сдерживают его полегкие хлеба, частые дожди, заморозки. И только опыт, настойчивость, мастерство помогают механизаторам передовых колхозов и совхозов быстрее убирать урожай. Седьмую сотню тысяч гектаров косят в эти дни комбайнеры области.

Много лет, подряд, применяется почтовый метод уборки хлебов. Это значит, что вслед за косовицей и обмолотом идет скирдование соломы и пахота зяби.

В совхозе «Ясная поляна» Прокопьев-

евского района, в колхозе им. Ильича Беловского района, в совхозах «Унгинский», им. Чкалова Ленинск-Кузнецкого, колхозе «Сибирь» Тисульского района строго по графику убрано зерновых, вспахано зяби, заготовлено соломы, засыпано и сдано государству зерна.

А 18 сентября наш фотокорреспон-

дент Петр Костюков в совхозе «Заря» Промышленновского района запечатал на пленку уборку последних гектаров зерновых. Стадия закончена. Итог —

хлеба дали около 19 центнеров с гектаром.

А вот и герои жатвы — Николай и

Михаил Артамоновы, Е. Шверт, моло-

дой комбайнер Павел Гома, шоферы

Ф. Майоров и А. Маркелов, С. Кочетко-

в и Г. Бобычев и многие другие. Тес-

пер главная задача — засыпать семена,

больше вспахать зяби.

Студия журналистов «Панорама».

## Отчеты и выборы в партийных организациях

**О**ТЧЕТНО-выборное собрание. К нему готовится не только секретарь, партийное бюро, но и каждый коммунист. И многое в этом сочинии зависит и от того, как построен отчетный доклад.

Хотя доклад секретаря партбюро швейной фабрики № 8 т. КУДРЯВЦЕВОЙ Н. Л. обсуждался на заседании партийного бюро, он полностью не отразил деятельности партийной организации. Правда, большое место в докладе было отведено хозяйственной деятельности предприятия. Но почему вскорь было сказано о внутрипартийной работе, учебе коммунистов, руководстве общественными организациями, воспитательной работе среди тружеников. А между тем говорить о се-

## „Удовлетворительно“ бывает разное

кетарю такой многочисленной парторганизации на отчетном собрании есть о чем.

Каждый десятый труженик этого предприятия — коммунист. Сила, надо сказать, немалая. Но вот как работали коммунисты, как выполняли партийные поручения, в докладе не было отражено.

И хотя регулярно проходили партийные собрания, а к подготовке их привлекались рядовые коммунисты и даже беспартийный актив, они же проходили неинтенсивно, вяло. А вопросы, поставленные на повестку дня, не вызывали горячего обсуждения коммунистов.

В отчетном периоде партийная организация выросла на 16 человек. Семеро из них прияты кандидатами в члены КПСС по рекомендации самотека работы политинформаторов. За последнее время они вообще не стали принадлежать члену партийного бюро З. Нескучновой.

Но и здесь есть недоработка. Но было сказано в своем отчетном докладе секретарю партийного бюро Н. Л. Кудрявцевой. И не потому ли после окончания отчета секретаря коммунисты долго сидели задумавшись, а в

времени и идеологическая ступлении их сквозила озабоченность по поводу плохой глядящей агитации устаревшей воспитательной работы в коллективе и особенно с молодежью. А отсюда и нарушение требований.

шения производственной дисциплины.

Коммунист же т. Спирина Н. С. открыто назвала доклад секретаря беззубым, не критичным.

Во всех выступлениях коммунистов, а их выступило 11 человек, были высказаны заслуженные упреки в адрес партийного бюро и внесены предложения по исправлению создавшегося положения. Работа партийного бюро признана удовлетворительной. Но...

Избран новый состав партийного бюро. В него вошли коммунисты: М. П. Зенькова, Р. М. Зык, Т. Д. Миронова, Д. К. Маслов, В. И. Калинина, В. И. Куксины, Н. Л. Кудрявцева, М. З. Синельникова, В. Е. Уйманов.

Е. КОЗИН,  
инструктор райкома КПСС.



ВОСТОЧНО-КАЗАХСКАЯ ОБЛАСТЬ. Хороший подарок к 50-летию Казахской ССР получили жители Карагандинского совхоза от строителей. Здесь сдан клуб-кинотеатр «Спутник» на 300 мест.

На снимке: у клуба-кинотеатра «Спутник». Фото Г. Гельфанд.

## ИДЕТ СМОТР ГОТОВНОСТИ ЖИЛЬЯ И ЗДАНИЙ СОЦКУЛЬТЫТА К ЗИМЕ

## К ЗИМЕ ГОТОВЫ

Областным советом профсоюзов принято постановление о проведении с 1 сентября по 30 октября 1970 года всекузбасского смотра — проверки готовности жилого фонда и зданий соцкультучреждений к эксплуатации в зимних условиях. Это накладывает особую ответственность в первую очередь на работников жилищно-коммунальных хозяйств, строителей-ремонтников. Их долг — как можно быстрее и качественнее привести в порядок кровлю, подготовить водопроводные и канализационные сети, создать необходимые запасы топлива.

Как же проводится работа по подготовке к зиме в нашем поселке? На этот вопрос мы попросили ответить тов. Беляева Н. А. — начальника комбината коммунальных предприятий и старшего кочегара тов. Семёнина В. С. Вот, что они рассказали:

— Готовиться к предстоящему зимнему сезону наш коллектив начал уже с середины июня. Большой объем работ предстояло выполнить работникам комбината, но сейчас с удовлетворением можно сказать, что основные работы уже завершены. В подведомственной нам котельной, обслуживающей некоторые учрежде-

ния и жилые дома по ул. Ленинградской, вся обогревательная система промыта и проверена, котлы очищены от накипи и побелены, устанавливается второй вентилятор. В наступающем зимнем сезоне решено открыть при котельной для удобства работников комнату отдыха и душевую. Подвезено более 20 тонн угля, в последующие дни будет доставлен и остальной запас топлива.

В предыдущем отопительном периоде наблюдались случаи частого порыва водопроводных труб. В настоящее время на это обращено большое внимание: их тщательно проверили, где нужно отремонтировали, чтобы не промерзали — утеплили опилками. Работы по ремонту канализационной сети, обслуживающей школы № 1 и № 2, закончены.

Подходит к концу и капитальный ремонт соцкультзданий и жилых домов, — сказал далее Н. А. Беляев. — В этом году на него было отпущено 13400 руб. Сумма полностью осваивается. Отремонтированы два жилых дома, произведен необходимый ремонт в бане, завершаются ремонтные работы гостиницы и пятиквартирного дома по ул. Колхозная. Надеемся, что зима не застанет нас врасплох.

Но была у людей ясная, благородная цель: создать новому, молодому поколению жизнь светлую, свободную и счастливую. Старшее поколение построило своим детям первое в мире социалистическое государство, где человеку жизни быть не может. А вот

— друг, брат и товарищ. В этом есть доля и вашего труда. Полина Васильевна. И вашего мужа.

Ну и что теперь? «Пусть она отдохнет», — говорите вы о своей дочери. Да полно вам, Полина Васильевна! Ведь получается так: детки, кушайте да пейте, а оде не разумейте. Него же! Так, как вы рассуждаете, и зубки недолго положить на полку. Кто же, пожалуйто спросить вас, умножит те блага, создать которые, по вашим же словам, стоило столько крови, горя, лишений?

Нет, уважаемая Полина Васильевна, неправильно вы воспитываете свою дочь! И будем откровенны до конца: я боюсь за Лиду. Боюсь потому, что рано или поздно придется день, когда ей придется вступить в самостоятельную жизнь. А готова ли она к этому? Подумайте об этом, Полина Васильевна! Подумайте и вспомните Машу И. Я не называю полностью ее фамилии: не хочется ссыпать соль на незаживающую рану ее матери. Как и вы, Маша мать с самого раннего детства дочери дала все. Конечно, любая мать желает, чтобы ее ребенок был счастливым. Но плохо было то, что Маша ничего не требовала взамен, не дали ей познать цену всех благ, которыми она пользовалась без малейшей отдачи, не приучили ее к труду, так же, как и вы, говоря: «Успейт, наработается». Финал вам известен: Маша выслана из района, как тунеядка. И, да простят меня отцы и матери за известную долю жестокости, когда я встретила Машину мать, прежде временно постаревшую, с ранней изморозью на висках, вижу, как беспокойно бегают ее глаза, как вся она сжимается, мне невольно думается: нет, не без вины виновата она, мать.

Ну, а как же все-таки воспитывать детей? Мне думается, что рецептов на все случаи жизни быть не может. А вот

на пример воспитания, который, на мой взгляд, достоин одобрения, позволил себе солаться. Увидел я это в семье одного нашего рабочего.

Его сынишка, трехлетний Вовка, играл на полу. Раскрасневшийся, не обращая внимания на взрослых, он перевозил на игрушечной машине кубики с места на место и поминутно, сложив губы бантником, произносил: «Ду-ду-у» «Пи-пи-и». Но вот его позвала мать укладываться спать. Вовка послушно встал, обтер об штанишки руки и направился к ней. Его остановил отец:

— Сынок, а кто же будет убирать игрушки?

Малыш серьезными немигающими глазенками уставился на отца.

— Кто играл машиной и кубиками? — продолжал отец.

— Я, — ответил Вовка.

— А где на ночь становится машина?

— В гараже, — подбегая к машине, сказал он и поставил ее в «гараж».

Потом отец предложил малышу собрать кубики в коробку и положить на место. Когда все было проделано, отец сказал:

— Молодец, сынок, так и привыкай.

Вот ведь как, Полина Васильевна, трехлетнего приучают к порядку и, если хотите, к посильному труду. А вашей-то почти восемнадцать. Комментарий, как говорится, тут излишний и на этом бы можно закончить, если бы мне не хотелось добавить вот что. Посоветуйте, Полина Васильевна, устроиться Лиде на работу, познать радость созидательного труда. А по вечерам пусть она готовится в институт. Кстати, на любом предприятии ей в этом помогут и поддержат.

Думается, поступив так, Лиде откроет для себя двери в мир, где куется счастье. А видеть дочь счастливой разве не самое горячее ваше желание, Полина Васильевна?

В. ОМИНСКИЙ,  
токарь ЦРММ.

## БАРЬЕР НЕРАСТОРОПНОСТИ

В районной сводке среди хозяйств Улановский совхоз по омолоту зерновых занимает последнее место. На 23 сентября в совхозе омолочено зерновых лишь на 43,7 проц.

В чем причина отставания?

Назад омы, совхоз находится в одинаковых условиях с соседними хозяйствами. Располагает достаточным числом уборочной техники и автотранспорта, имеет подготовленных механизаторов. Погодные условия совершили одни и те же. Ставится неоправданным отставание от соседей на 6-8 процентов. За этими процентами кроются сотни гектаров ненужного вовремя хлеба.

Если судить об организации уборочных работ по Медведчиковскому и Ишимскому отделениям, можно увидеть изъяны, сдерживающие темпы хлебоуборки. Косовицу зерновых

здесь начали с 5 сентября, а убирать хлеб — с 10 сентября. За 13 дней в Ишимском отделении из 863 гектаров убрано всего 334 га, т. е. 38 процентов.

В этот день в 6 часов вечера сушили загруженное в первый раз зерно.

Говорят, что фанты — упрямая вещь. Плохо подготовленное сушильное хозяйство в Ишимском отделении, практически выведенное из строя там же один из пяти комбайнов, слабое ремонтное обслуживание работающих в поле говорят о невысоком уровне инженерной службы совхоза в стадию пору уборки.

Судьба выращенного урожая зависит не только от руководителей, в значительной степени она зависит от опыта механизаторов, их отношения к делу, дисциплины труда. Какой же хлеборобский долг у Анатолия Мышникова, Ивана Рябцева, Анатолия Загаина и Любови Зайцевой, если в ответственную пору уборки они позволили себе «загулять».

Прорехи в руководстве и подобные вольности механизаторов как нельзя лучше способствуют тому, что совхоз на уборке зерновых плетется в хвосте.

С начала жатвы прошло много времени, но темпы уборочных работ в названных отделениях совхоза низкие. Тем, кто стоит у руля, руководителям производства, хлеборобам предстоит еще много сделать, чтобы успешно закончить уборку, сдать хлеб государству, достойно встретить XXIV съезд КПСС.

Возможности есть. Нужно их полностью использовать.

В. МОТОВ.

## ХОЗЯЕВА ЗЕМЛИ



Механизаторы Судженского отделения Яйского совхоза славятся как истинные хлеборобы. Успешно убирая богатый нынешний урожай, они готовят землю и под урожай грядущий. Вспашке зяби здесь уделяют максимальное внимание. Особую ценность имеет ранняя зяба. И трактористы: коммунист Дмитрий Иванович Бурганов и

Алексей Яковлевич Волосов — по-ударному готовят поле под будущий урожай. На вспашке зяби они ежедневно выполняют дневное задание на 130—140 процентов.

На снимке: передовые механизаторы совхоза Д. И. Бурганов и А. Я. Волосов.

Фото Д. Федорова.

Завтра — День машиностроителя

## Создатели новой техники

В предстоящее воскресенье в пятый раз мы будем отмечать праздник творцов новой техники: кузнецов и токарей, сборщиков и наладчиков, ученых и конструкторов — праздник тех, кто активно участвует в научно-техническом прогрессе.

Станки и оборудование, умные машины и космические корабли, атомные реакторы, тракторы и комбайны — все это дело рук машиностроителей. Какую бы отрасль промышленного производства мы не взяли, нельзя обойтись без машин. Поэтому каждый новый день рождает смелую инженерную мысль, воплощенную умелыми руками в более совершенные станки, механизмы, моторы.

В нашей области немало машиностроительных предприятий, продукция которых пользуется заслуженным успехом во многих странах мира. Это Кисловский машиностроительный завод им.



## ГОРЯЧИЕ ОБЕДЫ — В ПОЛЕ

Слаженно трудятся в эти напряженные дни хлеборобы совхоза «Анжерский». Одни из них убирают урожай, другие поднимают зябь, продолжают заготовку кормов.

Успех во всех неотложных делах во многом способствует забота о людях. На всех фермах хозяйства, например, действуют столовые, где можно вкусно и дешево пообедать. А для тех, кто трудится в поле, работники столовых привозят обед прямо к агрегатам.

Так заведующую столовой третьей фермы М. В. Важжову ежедневно в обеденные часы можно видеть на полевых столовых. Сюда в специальных термосах она привозит не только первые, но и третьи блюда.

Г. ПОРОШИН.

## Из редакционной почты С БОЛЬШИМ ОПОЗДАНИЕМ

Не понятно, почему так повеселились, что жители деревни Назаровка получают любые телеграммы, будь они обычные или срочные, только через сутки, а иногда и двое. Так, например, было и со мной. Администрация районной больницы послала на мое имя служебную телеграмму 20 августа, которую я получила лишь на второй день. И все потому, что у нашего почтальона нет на дом телефон. Это одна сторона вопроса, вторая — почтальон по различным причинам получает почту в

Кайлинском отделении связи не ежедневно. А ведь телеграммы могут приходить каждый день, также как и другая корреспонденция.

Все мои односельчане возмущены. Им не безразлично такое положение. Неужели нельзя наладить доставку телеграмм? Назаровцы ждут от районного узла связи ответа на этот наболевший вопрос.

Е. КУЗНЕЦОВА,  
заведующая Назаровским  
медпунктом.

## СУДИТ ТОВАРИЩЕСКИЙ

В красном уголке деревообрабатывающего цеха Яйского ЛПК состоялся товарищеский суд. Суд рассмотрел дело столяра П. Н. Кириохина, обвиняемого в хищении эмалевой и нитрокраски из малярного цеха. Похититель был задержан на месте совершенного преступления коммунистом бригади-

ром Г. А. Гулевской. Аморальный поступок, унижающий высокое звание рабочего человека, вызвал справедливое осуждение товарищей. Кириохину обявлен выговор.

И. СТРЕПЕТОВ,  
председатель товарищеского  
суда.

Александр Волошин

# СОЛДАТЫ И МИНЫ

ПОПЛНЕННИЕ после Днестровской операции гвардейская полугала в июльских лесах, неподалеку от железнодорожной станции Сараны. Где-то уже в сумерках мы быстрым разгрузились на полустанке и чуть не на рысях передислоцировались в близлежащие буковые рощи. А наша маршировавшая угодила даже в яблоневый сад. До полуночи мы старательно перемыкали обмотки, бегали к заболоченному пруду и наскоро мылись, а потом нам выдали на котелок по два черпака холодной перловки каши и, после этого, мы прямо по-барски разлеглись под яблонями и стали сквозь яблони глядеть в незнакомое небо. На небе все отчетливее проступали редкие звезды и незримые яблоки. Очень было тихо на земле и на небе.

У кого сохранились часы, после госпиталя, — что обязательно свидетельствовало о твердости характера и даже домовитости, — те, с часами, с точностью до минуты зарегистрировали: ровно в двадцать четыре поль-поль прибыли в не-бушко над раз'ездом, на котором мы разгружались, какое-то количество немецкихочных «музыкантов». Фейерверк они устроили, — даже за полтора километра смотреть было тошно. Земля подрагивала, земля трудно дышала, будто жаловалась далекому небу. А нам ничего не оставалось, как глядеть сквозь неопавшие яблоневые листья, сквозь редкие кислые яблоки на звезды, и звезды тоже как будто подрагивали и тоже немножко беспо-

коились. Это так нам казалось. Вот такая суматошная ночь выпала в тот раз на нашу долю, а провели мы ее, надо сказать, совершенно благополучно. Бомбы совсем неподалеку натужно крякали, случалось даже, что и над яблонями шелестели осколки. И, уперевшись мне в плечо крупным носом, мирно похрапывал сержант из недавно мобилизованных полковчан, которому было уже давно за пятьдесят. Его очень молодили раскошные шелковистые усы. Загорелый такой дядька, лицо открытое, усмешливое. А потом чего только о человеке не узнаешь, если двое суток проваляешься с ним рядом на вагонных нарах. Вот я и узнал, что Алексей Гордеевич Загребальский воюет уже в четвертый раз. С четырнадцатого по семнадцатый — за веру царя и отечество — раз, за самостоятельную жовтоблакитную Украину под штандартами гетмана Скоропадского — два. В лихом Богунском полку Николая Щорса — три. В промежутках между войнами все же успел жениться и побывал даже в председателях сельской радианской Рады. Троих сынов да двух дочерей вырас-тил. Теперь бы в самый раз внуку нянчить, а тут опять война. Пусть внуки немногого подойдут.

Сам-то он нешибко грамотный, несмотря что председательствовал, а если нам придется рядом воевать, будь ласка, напиши на полтавчину, что жив, здоров, что до Берлина осталось каких-нибудь три реки форсировать. Он надеется не простудиться. Иногда выдают по сто гвардейских.

А теперь Алексей Гордеевич Загребальский, уткнувшись носом в мое плечо, негромко всхрапывал, я его старался не беспокоить, хотя сна на меня не было, и я все слушал, как страдает маленький раз'езд, на котором мы разгружались. Почему-то вспомнилась мне малюхонькая стрелочница у выходной будки, — низко, по самые бровки, повязанный пла-

Нынешним летом к нам в район приезжала группа литераторов Кузбасса. Они охотно участвовали в встречах с молодежью, со своими читателями и почитателями. Рассказывали о своем творчестве, новых работах, читали свои стихи. Среди гостей был и Александр Волошин, лауреат Государственной премии, автор нескольких произведений, хорошо известных читателям.

Побывав в редакции, А. Волошин любезно предложил нашим читателям отрывок из новой повести «Смотрю в твои глаза». Это первая солдатская повесть, еще нигде не опубликованная. Мы — ее первые читатели.

точек над строгими синими глазами. Каково-то ей сейчас до-стается. Гитлеровские «самопе-ры» все делали свое дело и уходили по очереди в темное западное небо, а на раз'езде все что-то вспыхивало, все что-то стонало, и просто никакой возможности не было лежать вот так под яблонькой и смотреть на незнакомые звезды.

Шагаем. И довольно шумно. Справа от меня Алексей Гордеевич, слева — средненького росточка военнообязанный и без головного убора. Без головного убора солдат — это даже не полсолдата. Да еще и пошатывается — то на меня плечом ткнется, то его поведет вообще из строя. Я уже начал беспокоиться: человек будто бы немного не в себе. А тут как раз ко мне наклонился Алексей Гордеевич:

— Ты его немножко пригорни к себе, он немножко оглушенный... Когда бомбы раз'езд — он бегал туда... Может царапнуло...

И этот маленький солдат, что вихлялся справа от меня, сделал сообщение, которое все поставило на свое место. Когда разгружались, все ведь приметили девчушку у выходного поста. Платочек по самые брови, жесты повелительные. А тут ночь, а тут бомбежка и вспомнилась ему эта девчушка на выходной стрелке. Еле нашел он ее под самой насыпью, еле вытащил до ближнего овражка. А похоронить так и не смог — у него же под рукой даже саперной лопатки не было. Сквозной осколок через всю молодую грудь. Легко потерпела.

Мы с Загребальским построились чуть не последними. На наш взгляд, довольно солидная компания образовалась — человек с полсотни. По чьей-то молчаливой команде тронулись.

Я уже в третий раз из госпиталя и каждый раз, — это я точно приметил, — немножко неудобно себя чувствуешь. Одно дело — люди кругом незнакомые, другое дело — ты без оружия, — а какой ты солдат, если без оружия? И тебе совершенно неизвестно в какую часть, в какое подраз-

деление тебя солдатская судьба определит. Да еще хорошо, если у тебя будет время осмотреться и как-то определить свое место в солдатской работе. Это же самое главное на войне.

Шагаем. И довольно шумно. Справа от меня Алексей Гордеевич, слева — средненького росточка военнообязанный и без головного убора. Без головного убора солдат — это даже не полсолдата. Да еще и пошатывается — то на меня плечом ткнется, то его поведет вообще из строя. Я уже начал беспокоиться: человек будто бы немного не в себе. А тут как раз ко мне наклонился Алексей Гордеевич:

— Ты его немножко пригорни к себе, он немножко оглушенный... Когда бомбы раз'езд — он бегал туда... Может царапнуло...

И этот маленький солдат, что вихлялся справа от меня, сделал сообщение, которое все поставило на свое место. Когда разгружались, все ведь приметили девчушку у выходного поста. Платочек по самые брови, жесты повелительные. А тут ночь, а тут бомбежка и вспомнилась ему эта девчушка на выходной стрелке. Еле нашел он ее под самой насыпью, еле вытащил до ближнего овражка. А похоронить так и не смог — у него же под рукой даже саперной лопатки не было. Сквозной осколок через всю молодую грудь. Легко потерпела.

(Продолжение следует).

## ВНИМАНИЕ!

19 сентября с. г. возле железнодорожного моста через реку Яя был обнаружен труп неизвестного мужчины средних лет. Просим тех жителей района, которые обеспокоены исчезновением членов семьи или знакомого обратиться в прокуратуру района.

ПРОКУРАТУРА.

## СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

◆ В Ростердаме (Голландия) завершилось очередное первенство Европы по баскетболу среди женщин. Вновь, как и в предыдущем чемпионате, победителями стали наши девушки.

◆ В финале кубка европейских чемпионов по хоккею встретятся советские команды «Спартак» и ЦСКА. Это решилось в полуфинальных матчах. Спартаковцы победили чехословацких хоккеистов, а армяне взяли верх над шведскими спортсменами.

◆ Чемпионом мира в первом тяжелом весе стал советский атлет Ян Тальц, тем самым опроверг неправильное решение Международной Федерации тяжелой атлетики, обявившей накануне чемпионом спортсмена из США Бернадского.

◆ Состоялись первые матчи 1-16 финала кубка европейских чемпионов и кубка обладателей кубков по футболу. Чемпионы Советского Союза московского «Спартака» одержали победу над чемпионом Швейцарии командой «Базель», 3:2. Чтобы выйти в следующий круг, спартаковцам достаточно в гостях сыграть вничью.

◆ 20 сентября состоялся очередной седьмой тур первенства района по футболу среди команд первой группы. Неудача постигла лидера футболистов — команду Яйской средней школы № 2. Они потерпели поражение от спортсменов ЛПК 1:3. Таким образом на турнире две команды набрали по 10 очков. Это команды школы № 2 и подстанции. На очко меньше у команды ЦРММ.

◆ 3—4 октября спортсмены совхозов, колхозов, предприятий и школ района вторично разыгрывают призы газеты «Вперед к коммунизму», учрежденной 4 октября 1969 г. Кроме наших спортсменов, ожидаются выступления физкультурников Ижморского, Яшкинского районов. В программе — футбол, кросс, посвященный Дню сельского хозяйства, гири.

Подготовил А. Александров.

## ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК

Беда подстерегла Виктора Колесникова там, где он ее совсем не ждал.

После обеда, оставив мотовелосипед у входа, Виктор зашел в магазин, расположенный на территории лесоклепочного завода, а когда вышел, его не оказалось.

А в это время на мотовелосипеде с повышенной скоростью, мчались по улицам Яи несовершеннолетние подростки. Виктор Федоров и Валерий Иванов, проживающие по улице Плотина. К вечеру им надоело кататься, и двое друзей отправились на поиски покупателя. Спустя несколько времени на вырученные десять рублей они приобрели спиртные напитки. И так прошел день.

Кто же они, эти подростки?

Виктор Федоров уже два года, как не учится в школе. Поступил было в Юргинское ГИТУ, но столкнувшись с первыми трудностями и требовательностью со стороны препо-

давательского состава, вновь нанесенный ее сыном. Постепенно от мелких квартирных краж дело дошло до крупного. Сейчас Виктор определен в специальную школу для несовершеннолетних подростков.

На заседании комиссии по делам несовершеннолетних были приглашены виновные вместе с родителями. Им разъяснили, что «увести» велосипед — это не баловство, а уголовное преступление, которое рано или поздно приведет на скамью подсудимых. Кое-кому из пап и мам пришлось уплатить штраф за то, что недостаточно следят за поведением детей.

Материал по краже мотовелосипеда Федоровым, Ивановым, Шелковым передан в народный суд. Возбуждено дело по этому же вопросу против Березикова Евгения. Все «велосипедисты» поставлены под контроль.

Плохо бывает, когда родители поздно узнают о проделках своих детей. Тогда они сразу же принимают все меры, чтобы «защитить» своего сына от наказания.

Не делая никаких поблажек злостным нарушителям общественного порядка, пьяницам, хулиганам, уголовным преступникам, мы обязаны в каждом человеке, особенно молодом, только что выходящем на жизненную дорогу, видеть прежде всего добре начальное и старательное, может быть, даже с помощью администрации вных мер наказания развить в нем это начало, заставить покраснеть перед родными, товарищами за содеянное зло, хорошенько подумать над тем, что завтра такой же проступок может привести на скамью подсудимых. Это особенно относится к подросткам, так называемого переходного возраста.

Е. ГОРБАЧ,  
инспектор детской комнаты  
Яйского РОВД.

Редактор  
В. П. ПОДОБИН.

## КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА».

26—27 сентября — «Если есть паруса». 26 — 1, 5, 7, 9. 27 — 1, 3, 5, 7, 9.

28—29—30 — «Черный тюльпан» (Франция) — 11, 5, 7, 9.

## НАШ АДРЕС

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома  
Тираж 3505 экз. Заказ 1207.

Р. П. ЯЯ  
улица Советская 8,  
ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора — 1-0;  
отделов — 1-113.

Приходите,  
звоните,  
пишите

МОСКВА. Уголок Ивановской площади в Кремле, где установлен памятник В. И. Ленину. На втором плане здание гостиницы «Россия». Фото Л. Портера. Фотохроника ТАСС.

